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II^  COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE –  

LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO 

– SERVIZI ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI IN RETE 

 

 

VERBALE n. 04 del 02/04/2025 

 
L’anno duemilaventicinque  (2025), il giorno 02 (due) del mese di Aprile, presso  gli uffici del primo piano 

in via della Rosa (Uffici Tecnici) si riunisce la II^ C.C.P. alle ore 8.30 in prima convocazione e occorrendo 

alle ore 9.30 in seconda convocazione, giusta nota di convocazione 

 Prot. gen. n° 18162 del 27.03.2025, per discutere i seguenti punti all’O.d.G.: 

 

1. Lettura e presa d’atto del Verbale precedente;  

2. Stato di attuazione dei finanziamenti agevolati (revocati, progetti in corso, presentati e finanziati). 

3. Stato di conservazione degli edifici di nostra proprietà, con particolare riferimento agli Istituti 

Scolastici (manutenzione ordinaria e straordinaria). 

4. Mancato funzionamento del centralino telefonico dell’Ente. 

5. OO.PP. incompiute 

 

          Alle Ore 9.50 in Via Della Rosa si riunisce la II Commissione Consiliare Permanente in seconda 

convocazione per trattare i punti in epigrafe. 

Sono Presenti: Il Presidente Craparotta, i consiglieri Viola e Marchese. 

Le funzioni di Segretario verbalizzante sono svolte dalla consigliera Viola Vincenza. 

Sono presenti alla seduta l’Assessore Mariano Palermo e l’Assessore Davide Brillo. 

Si inizia con la lettura della bozza di verbale per la sua definizione e si chiede all’Assessore Palermo 

notizie sullo sportello Europa. 

Palermo: ribadisce che si sta lavorando su diversi bandi e che è opportuno collegarci con un link nel 

nostro sito:  link Europa Regionale con una convenzione per informare i cittadini sui bandi attivi.  

Viola: sostiene che ci sono i vari consulenti, per attuare ciò occorre  piuttosto potenziare lo sportello 

con  gente idonea alla ricerca delle varie opportunità che sicuramente l’Europa, lo Stato e la Regione 

offrono. 

 Si passa al  quarto punto dell’O.d.g.: problematiche del centralino telefonico.  

Palermo suggerisce di chiamare Barresi che si è occupato del problema fino ad oggi. 

Alle 10.05 entra in commissione la consigliera Pellerito. 

La Pellerito chiede notizie in merito al campo Franco  Lombardo,  Palermo sostiene quest’ultimo  non 

è oggetto di bandi e misure in quanto sul campo insiste  un'ipoteca che appartiene alla Famiglia  Saporito 

in quanto fa ancora capo a loro la titolarità non essendo mai stato volturato al Comune dai tempi della 

lottizzazione. 

Architetto Barresi interviene per rispondere al problema del centralino, dichiarando che se ne sta 

occupando Salvatore Ferlito, considerato che ciò rientra nelle sue competenze assieme alla 

digitalizzazione delle varie piattaforme del comune.  

L'assessore Brillo sostiene  che le linee funzionano, ma Ferlito ribadisce  che ancora non sono state 

perfezionate per via  alcune password da definire. 

Si passa al terzo punto all'ordine del giorno: l’Assessore Brillo inizia a parlare dei progetti che fanno 

parte del  PNRR e i vari  finanziamenti ottenuti per -  l'Asilo Simone Neri -  la  riqualificazione del 

Plesso Catullo - la  costruzione dell'Asilo in via Magellano -  la  ristrutturazione Asilo Borsani - e le 

Palestre di Enrico Medi  -  Nino Atria. 

Con il ministero delle politiche sociali si sta pensando alla trasformazione in unità residenziali per 

soggetti non autosufficienti al primo piano nell'ex via Tagliata per un numero totale di sei persone. 

 

 

 

 

 



Brillo: ci parla anche della possibile costruzione di un centro per accoglienza stagionale per gli 

extracomunitari regolari con permesso di soggiorno da allocarsi in via Bresciana in quanto in quella 

zona  il Comune possiede un pozzo; 

Pellerito: chiede se il pozzo possa utilizzato  per  le  necessità del fabbisogno Comunale vista la crisi 

idrica. 

I consiglieri  manifestano perplessita nel costruire isolati degli ostelli mobili per gli immigrati vista la 

lontananza dal paese, e servizi navetta che ghettizzerebbero ancora di più gli ospiti anche se stagionali. 

L’assessore Brillo continua con i progetti FUA 20/27 e dichiara che il Comune di Castelvetrano ha 

presentato 13 Proposte Progettuali, alcune con scadenze il 30 aprile, lo stesso spiega che il  FUA opera 

all’Interno della Regione e di fatto ancora  non sono stati avviati. 

Continua con il GALP e dichiara che il Comune ha presentato circa 17 proposte di progetti   con circa 

80 milioni di euro da dividere in 10 comuni. Il GALP realizza progetti che richiamano le attività 

marinare e mobilità tra i comuni e l’efficientamento  energetico. 

In uno di questi progetti è compreso il porto di Marinella. 

Il presidente della Commissione fa notare che nessun progetto è stato attivato su Triscina, la 

Cenerentola del territorio. Invita per lo meno questa amministrazione a  definire le opere compiute ad 

esempio la definizione di Piazza Quartana e Centro. 

A  gennaio la Presidenza del Consiglio dei Ministri ha finanziato un progetto per la realizzazione del  

lungomare della stazione balneare di Triscina,  l’assessore Brillo spera in una riqualificazione della 

frazione Castelvetranese. 

Per quanto riguarda le scuole l’Assessore Brillo fa presente il Comune ha partecipato ad un bando per 

l’adeguamento antisismico delle scuole, la Pellerito fa notare che alla Pappalardo piove malgrado il 

tetto sia stato ripristinato da pochissimo. 

Barresi: dice che le caditoie non contengono tutta l'acqua e stanno cercando di focalizzare il punto  

dove perde e sistemarlo con barre di ferro. 

Craparotta chiede un intervento di somma urgenza per il  corridoio dell'ufficio di Presidenza, ma 

l’Arch. Barresi dice non ci sono fondi impegnati in merito, impegnate le cifre potrà  chiedere alla 

sovraintendenza la sistemazione dello stesso essendo un bene  tutelato. 

L’Assessore Brillo preannuncia che si metterà al lavoro per un regolamento per le anticipazioni dei 

fondi per le manutenzioni ordinarie e spese di funzionamento degli istituti d'Istruzione primaria e 

secondaria di primo grado, Brillo afferma che abbozzerà un regolamento e lo presenterà ai Dirigenti 

Scolastici e alla Commissione. 

Alle ore 11.00 esaminati tutti  gli argomenti all’ordine del giorno il Presidente ringrazia gli Assessori e 

il Responsabile di Direzione e chiude  la commissione. 
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               Il  Presidente 

       F.to   Pietro Craparotta  

 

 

                                                                                                    Il  Segretario Verbalizzante   

                                                                                                         F.to Viola Vincenza                                                                                

 


